

北京市东直门中学考点

考场外那一抹红

本报记者 孙梦莹 文并摄

6月7日是2022年高考首日,在北京市东直门中学考点外,几抹红色格外亮眼。

红色送考服 祈求好寓意

红色象征着吉祥、勇气和祝福。在考场外,送考老师和家长偏爱红色着装。

“咱们在考点前合个影。”一位考生父亲把手搭在比他高半头的儿子的肩膀上,拍下了一张充满纪念意义的合影。这位父亲的白色短袖上衣胸前有一只红色的老虎图案,希望孩子无所畏惧、勇往直前。

“别紧张,就按老师说的,好好发挥!考后爸爸妈妈接你回家吃好吃的。”一位身着暗红色旗袍的母亲和女儿挥手告别。她介绍,今天特意穿了红色衣服,还是旗袍款式。“听说旗袍寓意旗开得胜。”

在东直门中学考点,送考的几位北京市第五中学老师也身着醒目的红色上衣。一位老师介绍,红上衣可以让考生一眼找到,方便签到等工作,也是希望借助喜庆的红色,祝福考生前程似锦。



语文考试开考前,上衣胸前有红色老虎图案的考生家长与孩子合影留念。

红色路锥 维护秩序

考点门前,顺着双向车道分割线,整齐码放了十几个红白相间的锥桶,每隔近三米安置一个锥桶,为交警维持交通秩序提供了帮助。

“家长您好,考生下车后,请您尽快驶离。可以泊车在附近的临时停车场……”6月7日7时,交警和辅警已经进入执勤状态。他们有效指挥过往车辆,维持考场周边交通秩序,确保考生、家长等行人安全通过马路,确保路过的车辆有序通行。

据了解,为保障考试期间考点周边道路畅通无阻,考前交通队已向附近民安社区等社区居民发放温馨提示,提示考点两侧不可违章停放车辆等。考试期间,考点周边还配备清障车、巡逻摩托车等,为考生顺畅交通清除障碍。考点周围还特别设置了3处临时停车区域,共计120个临时停车位,帮助家长解决停车难题。

执勤交警龚警官介绍,这已经是他第33年参与高考交通保障工作,清晨6时30分他就到达了工作位置。

红色旗帜 守望平安

正对考点大门的人行便道上,一面红色旗帜格外醒目,大旗上写着志愿者守望岗。

社区有关负责人介绍,民安社区遴选了4位党员志愿者在东直门中学考点进行志愿服务。他们头戴红色棒球帽,衣袖上绑着志愿者袖标,主要负责协助工作人员维持秩序,提醒家长、考生注意疫情防控保持距离,为家长指引道路,帮助考生及时找到送考老师等。志愿者7时许就到达“守望岗”,为考生和家长提供服务,随时待命。

志愿者许彩芳介绍,她通过社区党员的微信群报名参加此次志愿服务,共同参加此次志愿服务的73岁老党员是她学习的榜样。



民安街路口处,龚警官到达岗位,开始执勤,为考生保驾护航。



民安社区党员志愿者在东直门中学考点外进行志愿服务。

三种红色,三种精彩。送考家长和老师的红衣,静立在道路上的红锥桶,随风轻轻飘扬的志愿者红旗……点点滴滴,皆是社会和家庭对考生的悉心爱护和对考生的暖暖祝福。

北京科技大学附属中学考点

学子起航逐梦
社会暖心守护

本报讯(记者 苗露)6月7日,北京市高考开考首日,北京科技大学附属中学考点外,家长和送考老师为考生加油鼓气。

7时许,身着红色衣服的送考老师为前来参加考试的考生一一进行进入考场前的确认工作。

“准考证、身份证都带齐了吗?手机务必要关机,放到存包处,一定不能把手机带入考场。答题时要注意审题,等待你们的好消息!”在科大附中考点外,送考老师正在向考

生认真叮嘱上午考试科目的考场答题注意事项和注意要点,并为他们加油打气。在考点外,送考老师还暖心为即将进入考场的考生拍照留念。

在科大附中考点外,还有交警、文明引导员为考生应考提供服务保障工作。在考点入口处,交警部门引导过往车辆绕行,避免影响考生考试。考虑到疫情防控的需要,学院路街道文明引导员在现场积极对送考老师、家长进行引导,提醒他们戴好口罩,不聚集,做好防护工作。

密云区

高考首日

1400余名学子赶考

本报讯(通讯员 赵长顺)“同学你好。请测体温,准考证带了吗?”6月7日7时刚过,密云区第二中学考点迎来考生。在密云二中考点,各个卡口、每个点位都有身着印有“高考必胜”T恤的教师值守,悉心提示考生保持距离,为考生提供引导帮助。

在北师大密云实验中学考点外,考生有秩序地进行着测温,在教师引导下进入考点。校门外,警察、考点工作人员和密云先锋志愿者维持着秩序,提示送考家长保持距离。志愿者郝宏伟表示,志愿者早早来到考点外面,维护考点周边秩序,疫情期间不能聚集,家长都理解和配合工作。

据了解,密云区各个考点食堂精心设计、科学搭配,为考生准备了既美味又营养的一日三餐。安排专任教师为考生指点迷津,答疑解惑,并针对考生每一个问题进行详细讲解,让考生听懂学会,同时还不忘给考生加油鼓劲。高三年级主任和所有班主任来到考点,为考生送考,加油助威,并为每一位学子送上温馨祝福。有的教师为考生做考前心理辅导,帮助其消除紧张,自信应考。

据密云教委介绍,密云

区今年1403人参加考试,结合区域实际,设立密云区第二中学和北师大密云实验中学2个常规考点,共安排统一考场48个,备用考场6个。设立密云区职业学校和首都大附属密云中学2个备用考点。此外,设立密云如家酒店和金地来商务会馆为封控考点,设立北京信远福缘酒店为备用封控考点。密云区无滞留境外考生,无确诊或核酸阳性考生,无集中隔离考生,无小区封控考生,无居家隔离考生。

密云区为确保高考工作“万无一失”,实现“平安考试”,成立以区委书记、区长为组长的区教育考试工作领导小组,统筹领导高考工作。通过联席会议,确立高考组织、疫情防控会商、监测、预警、处置等机制,为考生创设安全、和谐、公平、公正的考试环境。区教育“两委”成立高考工作组,下设5个专项工作组,负责高考各项工作的组织实施。

考试期间共安排监考教师224人,考点其他工作人员181人。参加服务保障的公安、网信、保密、卫健、住建、城管、疾控、交通局、文旅局、市场监管、供电公司等相关部门1000余人及141辆车为高考保驾护航。